

2 | 要闻

我市召开2022年基层党建 工作第三次现场观摩推进会

田开胜参加

本报讯 (鹤报融媒体记者 范丽丽)9月22日,我市2022年基层党建工作第三次现场观摩推进会在鹤山区召开。市委常委、组织部部长田开胜出席并讲话。

本次观摩围绕党建引领人居环境整治、促“五星”支部创建开展,与会人员先后到孙沟村、毕营寨村、张陆沟村、东头村实地观摩。在交流座谈会上,鹤山区进行工作汇报,相关人员认真聆听。

田开胜强调,要始终坚持组织工作围绕中心工作开展的要求与扎实成效。

我市创建全省新时代民营经济 “两个健康”示范市工作推进会召开

李晖参加

本报讯 (鹤报融媒体记者 李明英)9月21日,我市召开创建全省新时代民营经济“两个健康”示范市工作推进会。市委常委、统战部长李晖参加。

会议听取了各县区、有关市直单位“两个健康”创建工作开展情况和下步打算后,就进一步做好“两个健康”示范市创建工作进行再安排。

李晖强调,各级各部门要切实增强“两个健康”示范市创建工作紧迫感,充分认识到示范市创建的重要性、必要性、现实性,把创建工作作为一项迫在眉睫的任务抓紧抓好,要聚焦任务重点,强力推动,做实暖心服务周、十大提升工程等举措,精准对标创建标准,查漏补缺,补齐短板,责任到人,高标准完成各项评价指标任务。要加强组织领导,层层压实责任,紧盯目标任务,强化督导检查,确保各项工作在全省走前列、作标杆,当示范,全力推动全省新时代民营经济“两个健康”示范市创建工作。

全省“搜索见义勇为、点赞时代英雄” 网络主题宣传活动采访团到鹤采访

本报讯 (鹤报融媒体记者 陈艳艳)9月22日,全省“搜索见义勇为、点赞时代英雄”网络主题宣传采访团到我市开展线下采访活动。副市长、市公安局局长罗锴,省见义勇为基金会、市见义勇为协会及省市网信办有关负责人参加相关活动。

在工作汇报会上,市见义勇为协会会长李玉家从组织建设、表彰机制、服务保障等方面详细介绍了我市见义勇为协会工作开展情况。罗锴就推进我市见义勇为事业向纵深发展强调,组织建设要再加强,确

喜迎二十大

我市举行2022年青少年“书香润童年、 护苗伴成长”读书教育实践活动

本报讯 (鹤报融媒体首席记者 王玉皎)为迎接党的二十大胜利召开,激发青少年爱国热情,厚植家国情怀,以实际行动助力书香鹤壁建设,9月22日下午,由市教育局、市新闻出版局、市新华书店主办,市青少年校外活动中心承办的“喜迎二十大·读书向未来——2022年青少年‘书香润童年、护苗伴成长’读书教育实践活动”在市新华书店举行。

活动中,来自市实验学校的20名小学生,分别挑选了自己感兴趣的图书现场进行阅读,并在工作人员的引导下,结合自身实际,畅谈了

山城区人民检察院开展送法进军营活动 为新战士上好法治第一课

本报讯 (记者 魏巍 通讯员 孙卫杰)“军人通常在异地服役,家里遇到什么法律上的纠纷,常常顾不上只能干着急。这个时候,可以联系司法部门,国家对军人军属在法律援助方面是有充分保障的,很多案件都可以申请法律援助,比如因医疗、交通事故,以及其他人身伤害案件造成人身损害或财产损失请求赔偿的,就属于援助范围……”9月16日,为进一步落实《关于加强新时代河南省军地检察机关协作工作的意见》,增强入伍新战士的法律意识,山城区人民检察院联合相关部门开展“千名检察官送法进军营”活动,为山城区武装部新战士送上法治第一课。

检察官干警静以《了解兵役制度、依法服兵役尽责》为题,结合兵役制度和《兵役法》,以生动的案例、通俗易懂的语言详细讲解了军人依法享

省科学院首家分院缘何花落鹤壁

(上接第一版)

三问:如何让院地 合作开创新之花、 结科技之果?

答案依然是创新!

平台是创新的载体,没有平台,创新就是无本之木。“云鹤”注意到,在此次省科学院鹤壁分院揭牌仪式上,河南省科学院与鹤壁市政府、360集团与鹤壁市政

府、河南省科学院数学研究所与鹤壁密码先进技术研究院、河南省科学院物理研究所与河南航天宏图信息技术有限公司、河南省科学院物理研究所与河南佳光子科技股份有限公司等5个合作项目成功签约。

这5个合作项目的成功签约,不正是院地合作开创新之花、结科技之果的写照吗?

正如省科学院副院长孙爱芳在仪式上指出的,省科学院将大力

支持鹤壁科技创新,在平台建设、成果转化、技术攻关、人才培养、战略咨询等方面加大力度,推动更多优质科技资源向鹤壁集聚。

通过省科学院鹤壁分院打造一流平台,提供一流服务、引育一流人才、多出一流成果,让它变成一个吸附资源、释放动能的“磁场”;并以它为基点,万丈高楼平地起,在鹤城大地引发一场创新驱动高质量发展的“化学反应”,这是建立省科学院鹤壁分院的深

意所在。

“云鹤”了解到,省科学院鹤壁分院由省科学院与鹤壁市政府共同组建、共同运营。规划布局方面,鹤壁分院将与建设中的鹤壁创新城、鹤壁智慧岛同步规划、一体推进、融合发展。功能定位方面,鹤壁分院将重点实现关键核心技术攻关、创新成果转移转化、科技型企业孵化、公共技术服务、人才引进与培养、高端科技智库建设等功能。

相信只要我们一如既往重视推动科技创新工作,发挥好交通、区位、资源、产业等优势,明确目标、找准定位,科学规划、创新机制,借助省科学院领先的科技水平、雄厚的专家队伍,建立起符合现代科研规律的组织架构,持续推进产学研协同创新,加速科技成果转化,定能建出特色、建出成效,让院地合作开创新之花、结科技之果,为我们打造一流创新生态、建设创新型城市提供坚实支撑。

我市举办农民趣味运动会迎接第五个“中国农民丰收节”

共庆丰收 共享喜悦



农民趣味运动会现场大家踊跃参与到游戏中。

本报首席记者 李凯 摄

喜迎二十大 欢乐进万家

鹤壁文旅亮相2022中国—东盟博览会旅游展

本报讯 (鹤报融媒体记者 安俊玲 通讯员 高铮)9月19日至21日,由文化和旅游部、广西壮族自治区共同主办的2022中国—东盟博览会旅游展在广西桂林国际会展中心举办,鹤壁市文化广电和旅游局组织我市多家文旅企业参加了展会。

本届旅游展以“共享RCEP新机遇、共建文旅发展新格局”为主题,打造线上线下双平台发展模式,汇集境外近50个国家和地区、国内20余个省(区、市)300余家机构和企业参展。河南省文化和旅游厅精心搭建了河南形象展厅,全面展示河南厚重的文化和丰富的旅游资源,以及文旅

文创融合战略成果。

本次旅游展上,鹤壁以“诗画鹤壁·封神之地”——诗经的故乡邀您来为主题参展,鹤壁文旅企业本次现场展出的展品包含多个种类,荟萃了鹤壁文化旅游精品,集中展示了鹤壁文化旅游的魅力。小米、粉条、花椒等山区特产,特色樱花书签、仙鹤钥匙扣、“驴辿辿”玩偶等充满鹤壁元素的文创产品深受游客喜爱,现场观众络绎不绝。

9月20日上午,河南文旅专场推介会举行,鹤壁、郑州、洛阳等六个城市组团进行推介。鹤壁市文化广电和旅游局受省文广旅厅对外交流合作处的邀

请,分别在河南省文化和旅游厅视频号、鹤壁文旅抖音号、淇滨文旅抖音号平台对河南省专场推介会和展会现场进行全程直播。此次以新媒体宣传推介方式参展,在全省属首次,得到参会各市及省厅领导的一致好评。

“我们通过现场展示、线上直播等形式向国内外参展商和游客全方位宣传推介了鹤壁旅游资源。”市文化广电和旅游局相关负责人表示,此次活动进一步提升了“诗画鹤壁·封神之地”鹤壁文旅品牌的国际知名度和影响力。同时,诚邀国内外游客到访《诗经》的故乡,领略鹤壁的山水风情和文化魅力。



鹤山区行政服务中心郭清冉:

让百姓多一分满意

□鹤报融媒体记者 李明英

“特别感谢你们,协调帮助我办好了独生子女证明、填表、盖章等事宜,为你们的服务点赞。”9月20日,家在淇滨区福源小区的李强在鹤山区行政服务中心办事大厅一个劲儿地表达自己对郭清冉及其同事们的谢意。

李强告诉记者,他因为核酸检测结果未查询到无法进入大厅,但又着急办理业务。正当他不知如何是好时,在大厅巡查的郭清冉了解事情原委后,便协调税务部门窗口及大厅值守人员,帮助他办理好了各项事宜。

郭清冉是鹤山区行政服务中心主任。为不断提升政务服务大厅点位创建水平,她在工作中不断创新,提升政务服务大厅点位文明程度。她以群众性文明创建为基础,结合工作实际,经常到周边先进市、县政务服务大厅以及大型商场、超市、医院等场所学习先进服务经验。

商务洽谈区、母婴室、调解室、网办专区、办事指

其独具特色的装饰风格,使得整个颁证过程仪式感满满。“太有心了,仪式感瞬间拉满,我们都感动到了。”市民甜甜激动地说,她很喜欢中华传统文化,能够在领证当天体验中华传统仪式,觉得特别有纪念意义。

“文明创建,更多的是提升群众自身的文明素养,让细节里的文明处处闪耀,这样才能影响更多人。”郭清冉说,她定期会组织行政服务中心窗口工作人员召开创文工作会议,学习文明礼仪,带领同事参与区城市创建志愿服务活动,在不断提升自身的文明素养的同时,也带动工作人员从思想上深刻认识到文明优质服务的重要性。

“生活需要仪式感。”这是不少年轻人的口头禅,而这一想法也给了郭清冉不少新的想法。“七夕”前夕,她协调民政窗口在新人领证区设置了一个特别的结婚颁证场地,

创城在身边,讲好创城故事

市人大常委会机关组织开展祭奠英烈活动

缅怀革命先烈 弘扬爱国精神

本报讯 (鹤报融媒体首席记者 王玉姣 通讯员 魏小魁)在全国第九个烈士公祭日即将来临之际,为缅怀革命先烈,传承红色基因,牢记初心使命,弘扬伟大的爱国主义精神,9月22日,市人大常委会机关全体干部职工赴市烈士陵园开展祭奠英烈活动。

当天上午9时,烈士公祭活动开始。参加活动的全体人员在烈士纪念碑前整齐列队,全场肃立,奏唱国歌,默哀致敬。机关代表向烈士纪念碑敬献花篮,全体人员缓步绕行瞻仰烈士纪念碑及豫北战役无名烈士墓,深切缅怀为民族解放、国家富强和人民幸福英勇献身的革命烈士,表达崇高的敬意。

随后,大家重温入党誓词,参观了烈士纪念馆,现场接受党性教育,体悟革命英烈的崇高理想信念、高尚道德情操、为民牺牲的大无畏精神。最好的缅怀是传承,最好的纪念是奋斗。大家一致表示,要坚定共产主义信仰,永葆对党的忠诚之心,坚守为民情怀,以更加奋发有为的姿态推动新时代地方人大工作高质量发展,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

市生态环境局落实全面从严治党主体责任 “热辣”质询让述责述廉不走过场

本报讯 (记者 田白雪)“你是如何落实‘不敢腐、不能腐、不想腐’的?”“该如何把习近平总书记重要指示落到实处、在生态环境保护成效上见真章?”9月21日下午,市生态环境局组织召开了别开生面的落实全面从严治党主体责任述责述廉暨“清廉机关”建设推进会。

“今年我们专门印发了党风廉政建设和反腐败工作要点,把全面从严治党与党支部标准化建设、党支部星级评定工作紧密结合起来,压紧压实主体责任。”“文明创建,更多的是提升群众自身的文明素养,让细节里的文明处处闪耀,这样才能影响更多人。”郭清冉说,她定期会组织行政服务中心窗口工作人员召开创文工作会议,学习文明礼仪,带领同事参与区城市创建志愿服务活动,在不断提升自身的文明素养的同时,也带动工作人员从思想上深刻认识到文明优质服务的重要性。

“在创城过程中,大家都建设者及成果的享受者。虽然我们每天都在做着同样的事情,但是微薄之力聚集在一起会让城市多一分文明,让百姓多一分满意。”郭清冉说。

会上,该局三位部门一把手面对全局党员干部述责述廉,并接受了局党组书记、局长任晓云直击要点的随机提问,以及局党组成员、市纪委监委派驻市生态环境局纪检监察组组长长安建军“辣味”十足的质询提问。

随后,与会人员还根据述责述廉书面报告,结合相关同志日常思想、工作、生活表现,采取无记名方式,对机关各科室、局属各单位(各党支部)负责同志履

士集体墓,深切缅怀为民族解放、国家富强和人民幸福英勇献身的革命烈士,表达崇高的敬意。

随后,大家重温入党誓词,参观了烈士纪念馆,现场接受党性教育,体悟革命英烈的崇高理想信念、高尚道德情操、为民牺牲的大无畏精神。最好的缅怀是传承,最好的纪念是奋斗。大家一致表示,要坚定共产主义信仰,永葆对党的忠诚之心,坚守为民情怀,以更加奋发有为的姿态推动新时代地方人大工作高质量发展,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

当天上午9时,烈士公祭活动开始。参加活动的全体人员在烈士纪念碑前整齐列队,全场肃立,奏唱国歌,默哀致敬。机关代表向烈士纪念碑敬献花篮,全体人员缓步绕行瞻仰烈士纪念碑及豫北战役无名烈士墓,深切缅怀为民族解放、国家富强和人民幸福英勇献身的革命烈士,表达崇高的敬意。

随后,大家重温入党誓词,参观了烈士纪念馆,现场接受党性教育,体悟革命英烈的崇高理想信念、高尚道德情操、为民牺牲的大无畏精神。最好的缅怀是传承,最好的纪念是奋斗。大家一致表示,要坚定共产主义信仰,永葆对党的忠诚之心,坚守为民情怀,以更加奋发有为的姿态推动新时代地方人大工作高质量发展,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

市生态环境局落实全面从严治党主体责任 “热辣”质询让述责述廉不走过场

本报讯 (记者 田白雪)“你是如何落实‘不敢腐、不能腐、不想腐’的?”“该如何把习近平总书记重要指示落到实处、在生态环境保护成效上见真章?”9月21日下午,市生态环境局组织召开了别开生面的落实全面从严治党主体责任述责述廉暨“清廉机关”建设推进会。

“今年我们专门印发了党风廉政建设和反腐败工作要点,把全面从严治党与党支部标准化建设、党支部星级评定工作紧密结合起来,压紧压实主体责任。”“文明创建,更多的是提升群众自身的文明素养,让细节里的文明处处闪耀,这样才能影响更多人。”郭清冉说,她定期会组织行政服务中心窗口工作人员召开创文工作会议,学习文明礼仪,带领同事参与区城市创建志愿服务活动,在不断提升自身的文明素养的同时,也带动工作人员从思想上深刻认识到文明优质服务的重要性。

“在创城过程中,大家都建设者及成果的享受者。虽然我们每天都在做着同样的事情,但是微薄之力聚集在一起会让城市多一分文明,让百姓多一分满意。”郭清冉说。

会上,该局三位部门一把手面对全局党员干部述责述廉,并接受了局党组书记、局长任晓云直击要点的随机提问,以及局党组成员、市纪委监委派驻市生态环境局纪检监察组组长长安建军“辣味”十足的质询提问。

随后,与会人员还根据述责述廉书面报告,结合相关同志日常思想、工作、生活表现,采取无记名方式,对机关各科室、局属各单位(各党支部)负责同志履